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Vi har valgt at kalde dette nummers 
opgave for "Et studie i rødt". Så kan 
læseren selv vælge om det er rødt for 
jul og hygge eller rødt for de blods­
udgydelser, der udspiller sig på 
brættet. Fordringen til Steffens nye 
multistudie lyder:Hvid trækker og vinder!



2001 blev et lidt underligt år for redaktionen af Skørping Skakklubs klubblad. Med knap 150 
producerede sider synes vi selv, at vi har leveret en gedigen indsats, som dog også i allerhøjeste 
grad skyldes de mange medlemmer, eks-medlemmer og andre til klubben tilknyttede, som har 
indleveret stof, som vi har redigeret på i varierende grad. Tak for det!
At året så alligevel blev mærkeligt skyldes to forhold:
1) For første gang i masser af år - vist nok nogen sinde - har ingen fra redaktionen siddet i klubbens 
bestyrelse
2) I hvert fald i det sidste halvår af 2001 havde ingen af redaktørerne deres fulde, daglige gang i 
klubbens lokaler på klubaftenerne
Disse 2 særlige forhold er selvfølgelig på ingen måde optimale, og om de bliver ændret i løbet af 
2002 er det p.t. svært at forudsige. Jeg må formode, at min gode kollega fortsat vil gøre sine hoser 
grønne i Aalborg Skakforening, men måske kan der indtræffe forbedringer i hans økonomi, således 
at han kan gæste klubben oftere. Om jeg selv kan blive mere aktiv om mandagen ligger lidt hen i 
det uvisse. Og det med bestyrelsen vil vi slet ikke spå om...
Foreløbig er det gået nogenlunde - men så heller ikke bedre end det - med at holde sig orienteret 
om, hvad der er sket i klubben. Flere medlemmer har fodret os med materiale, mens vi i andr 
tilfælde har hørt rygter om flotte præstationer, som vi så siden har skaffet til veje og bragt videre 
Men der er næppe tvivl om, at vi er også er gået glip af partier og situationer, som var en omtale 
værd.
Vi beder derfor medlemmerne være ekstra opmærksomme på at levere stof til os, så længe 
situationen er således. Og specielt vil vi meget gerne, at en spiller fra hvert af de 3 hold vil aflægge 
en form for referat til os efter hver runde i holdturneringen. Det må gerne være skriftligt og med 
partistof, men selv et mundtligt resume vil være fint. Vi er faktisk lidt på Herrens mark lige nu, 
hvad angår kampreferater.

Med disse ord vil vi gerne ønske kollegerne i klubben samt vore øvrige læsere i det nære og det 
fjerne en rigtig glædelig jul og et godt nytår!

Steffen Nielsen 
& Hans Andersen



Som skrevet andetsteds i bladet har det i denne sæson været vanskeligt for redaktionen at dække 
holdkampene ordentligt, al den stund ingen af medarbejderne har været i stand til at overvære en hel 
holdkamp.
Lidt fra afslutningerne har vi dog set med egne øjne, og vha. rygter og frasagn har vi i nogen grad 
kunnet rekonstruere begivenhederne. Og som de godejournalister vi er, har vi som også selv lagt 
lidt til!

Lad os indledningsvis se lidt på førsteholdet.
Holdet blev placeret i en A-gruppe bestående af bare 4 hold, som skal spille dobbeltrundigt. 1 
betragtning af, at Skørping 1 jo faktisk satte sig på førstepladsen i samme gruppe i fjor uden dog at 
gøre brug af oprykningsretten, var vort hold klar favorit. Kun vore værste rivaler fra sidst, Aalborg 
4, kunne måske blive lidt hårde at bide skeer med, mens Terndrup og Mariager ikke så så 
skræmmende ud.
Vi lagde ud med en 5-1-sejr i Mariager - fuldt ud tilfredsstillende. Arne Søgaard gled i smørret mod 
Kim Poulsen, men der var hurtige sejre til Niels Chr., Regnar og Sven Erik. Lidt langsommere gik 
det for Brian, hvis gevinst først kom i hus til allersidst - se separat artikel andetsteds i bladet - og for 
Jakob Søgaard, hvis parti først sluttede ved 23-tiden.
Næste ret på menuen var Aalborg 4, og her var der god grund til at være på dupperne, da vi sidste år 
tabte hjemmekampen mod netop dette mandskab. Skørping spillede dog en god kamp og sejrede 
med 4-2. Trioen Niels Chr., Regnar og Sven Erik vandt påny, Brians satsninger førte denne gang til 
tab, mens 2 x Søgaard begge delte points. Igen var det Jakob, som lukkede og slukkede...
Før 3. spillerunde havde vi 9 p og Terndrup 8 p, så det var lidt af et topbrag, da de to skulle mødes 
på Kulturstationen den 10. december. Kampen kom dog til at forløbe langt lettere end forventet. På 
bræt 1 indtraf der ellers lidt af en katastrofe. Niels Chr. havde opnået en fremragende stilling som 
sort i en Marshall, og hvid (Johannes Jan Struijk) var nærmest uden modspil. Det lykkedes dog lige 
hvid at opstille en enkelt - meget grum - fælde, og den styrtede Niels Chr. i. Sort tabte en officer og 
noget senere partiet. Arne Søgaard vandt derimod planmæssigt mod Tage Henriksen, mens Jakob 
udfoldede sig i stor angrebsstil og vandt mod Jonas Bilstrup (se partiet i næste nummer). Også Sven 
Erik og Brian scorede hele points ret tidligt, så til sidst manglede kun Regnars parti mod Svend
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Pedersen. Der var opstået et noget remisagtigt løberslutspil, men det er jo netop Regnars speciale at 
sidde og nørkle med den slags, og det lykkedes da også for ham at trække det længste strå efter ca.
70 træk. Altså 5-1, og den samlede stilling i A-klassen, gruppe 2 ser nu sådan ud:

1. Skørping 14
2. Aalborg 4 W/2
3. Terndrup 9
4. Mariager 2'6

Andetholdet lagde ud med 2-2 ude mod Hadsunds førsteholdsreserver. Peter Riise og Poul Erik 
Simonsen vandt, mens debutanterne Thomas Christensen og Stener Mousten, som ydermere var 
reserve, måtte ned med nakken.
I næste runde stillede holdet op i stærkeste opstilling, idet Peter Langeland indtog sit sædvanlige 2. 
bræt. Her blev Terndrup 2 pulveriseret med 4-0 ganske uden problemer.
Endelig er det her i december blevet til en sejr på 3-1 på udebane mod Aars 3. Peter Riise tabte 
ganske vist, men Peter Langeland, Poul Erik og Thomas rettede op på sagen med gevinster.
Holdet har indtil videre gjort det fint, og det er med i kampen om gruppens førsteplads. I de 2 sidste 
runder venter de 2 formodet værste modstandere, så der bliver rigtig krig på kniven om at vinde B- 
klassens gruppe 3. Stillingen:

1. Hobro 10
2. Skørping 2 9
3. MK 71 7
4. Aars 3 5
5. Hadsund 2 4/2
6. Terndrup 2 16

For tredieholdets vedkommende har det indtil nu været en turnering med store omvæltninger rent 
resultatmæssigt, hvilket skyldes at styrkeforskellen holdene imellem er ganske stor i gruppen, B- 
klassens gruppe 2. Redaktionen har ikke set et eneste af holdets partier blive spillet, så vi vil 
indskrænke os til at viderebringe de nøgne resultater.
Mandskabet lagde ud med at tabe med 1-3 hjemme mod Aalborg 6. Claus Jacobsen stod for 
gevinsten, mens Dennis Jensen, Steffen Kanstrup og Lars Jensen alle måtte ned.
I næste runde overgik holdet sig selv med en sejr på 4-0 ude mod Tranums andethold Det er mange 
år siden, at vores trediehold har gjort rent bord i en holdkamp! Den historiske sejr blev ført hjem af 
Dennis, Claus, Lars samt Stener Mousten.
Sidst kom holdet ned på jorden igen, da Tranums førstehold kom på besøg i Skørping for at hævne 
førnævnte udåd. Desværre lykkedes hævntogtet alt for godt, og Tranum 1 sejrede med 4-0. Dennis, 
Claus, Lars samt Patrick Lemonnier, som nu har faet konen frameldt sit dansekursus og dermed faet 
tid til at spille skak på fuldtid, stred godt nok, men forgæves.
Stillingen er her:

1. Gistrup
Tranum 1

3. Aalborg 6
4. Skørping 3
5. Nibe 2
6. Tranum 2

1016 (6mp)
1016 (6- )

616
5
316
0 HA



SKØRPING SKAKKLUBS 2002-QUIZ

De to redaktører har igen i år fremtryllet 13 spørgsmål om det nye år. Quizzen vil blive præsenteret 
for det skørpingensiske skakfolk til julefrokosten, men for de afjer, der er forhindret i at komme, er 
her muligheden for også at deltage. Afleveringsfristen er den 14.1. 2002, men der er et ekstra point 
til alle der afleverer til julefrokosten!

1. Hvem bliver klubmester i Skørping 2001/2002?

1) N.C.Davidsen
x) Arne Søgaard, Regnar Simonsen eller Brian Pedersen 
2) Andre

2. Hvem bliver danske mestre i fodbold?

1) Brøndby
x) FCK eller Lyngby
2) Andre

3. Hvordan går det Danmark til VM i fodbold?

1) Danmark bliver slået ud i indledende runde 
x) Danmark bliver slået ud i ottendedelsfinalen
2) Danmark kommer til kvartfinalen eller længere

4. Hvem bliver verdensmestre i fodbold?

1) Frankrig eller Argentina
x) Italien, Brasilien, Tyskland eller Spanien
2) Andre

5. Hvor mange point får Skørping 1 i foråret?

1) Det samme antal (+/- 1) som i efteråret
x) Flere end i efteråret
2) Færre end i efteråret

6. Hvordan går det med Osama Bin Laden ved udgangen af 2002?

1) Osama er på fri fod
x) Osama er taget til fange
2) Osama er død



1. Hvem vinder Tour de France i 2002?

1) Lance Armstrong
x) En spanier eller en italiener
2) Andre

8. Hvor mange af disse notabiliteter vil ikke være i live den 28. 12 2002?: Salman Rushdie, 
Saddam Hussein, Osama Bin Laden, Dronningemoderen i England, Ronald Reagan, Fidel 
Castro, Yassir Arafat, Boris Jeltsin, Pave Johannes Paul II, Slobodan Milosevic, Elizabeth 
Taylor, Muhammed Omar (c/o Talebanien), Otto Leisner, Låsby-Svendsen

1) 0-1
x)2
2) 3 eller flere

9. Hvem vinder det internationale melodi-grandprix i Estland?

1) Danmark, England, Irland, Frankrig, Tyskland, Belgien
x) Tyrkiet, Grækenland, Spanien, Sverige, Norge, Holland
2) Andre

10. Hvem er verdens næsthøjest ratede skakspiller pr. 28.12.2002?

1) Gary Kasparov eller Alexander Morecevic
x) Vladimir Kramnik eller Viswanathan Anand
2) Andre

11. Hvis bil skrottes først i det nye år?

1) Robert Nielsens, Arne Søgaards eller N.C. Davidsens Skoda
x) Hans Andersens, Lars Jensens, Regnar Simonsens
2) Ingen af ovenståendes biler skrottes

12. Hvor stor er Venstres vælgertilslutning i meningsmålingerne pr 28.12.2002?

1) Under 28%
x) Mellem 28 og 34%
2) Større end 34%

13.1 hvor stor en del af de indleverede besvarelser til spørgsmål 13 er der svaret 1) Færre end 
20% ?

1) Færre end 20%
x) 20-40%
2) Flere end 40%
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Årets pokalturnering fik deltagelse af 16 spillere - et helt perfekt antal for den hidkaldte 
turneringsleder, Regnar Simonsen. Desværre var klubbladet ikke i stand til at sende en reporter på 
den første af de to spilleaftener, så referatet er i vid udstrækning bygget på oplysninger fra 
tumeringslederen.
I 1. runde blev resultaterne:

Peter Langeland - Steffen Kanstrup 1-0
Poul Erik Simonsen - Lars Jensen 1 - 0
Jacob Søgaard - Henrik Aagaard 1 - 0
Arne Søgård - Patrick Lemonnier 1 - 0
Niels Chr. Davidsen - Anker Nielsen 1-0
Peter Riise Jensen - Stener Mousten 1 - 0
Brian Pedersen - Thomas Christensen 1 - 0
Regnar Simonsen - Sven Erik Østergaard 1 - 0

En helt fantastisk succes for de hvide brikker. Ser man nøjere på spillernes navne, vil man dog finde 
ud af, at hvid også var forhåndsfavorit på samtlige 8 brætter. Størst spænding kunne man nok have 
forventet i det sidste parti, men Regnar kørte garnet hjem uden de helt store vanskeligheder. Og man 
var klar til 2. runde, som gik sådan:

Brian Pedersen - Niels Chr. Davidsen 1 - 0
Jacob Søgaard - Regnar Simonsen 0 - 1
Peter Langeland - Poul Erik Simonsen 1 - 0
Peter Riise Jensen - Arne Søgaard 0 - 1

Her fordobles pupillernes størrelse ved det øverste resultat. Den gamle pokalekspert Niels Chr. blev 
elimineret af opkomlingen Brian. Det skete vistnok ved, at Niels Chr. kom til at fumle med en brik,



som det var meget uklogt at flytte med, men nu hvor han havde rørt den følte han sig moralsk 
tvunget til at flytte den - med hurtigt tab til følge. Det skal dog siges, at Brian under alle 
omstændigheder stod bedst. - De andre partier ved vi desværre ikke meget om, men resultaterne var 
efter bogen.

Herefter kunne de 4 semi final ister tage hjem for at forberede sig til finalerunden mandag den 3. 
december. Regnar og Søgaard var selvfølgelig favoritter, Brian outsider og Peter kylsort hest.

Finalen skulle ret utraditionelt og noget imod pokalturneringens princip spilles alle mod alle. 
Betænkningstiden var fortsat en halv time pr. spiller til hele partiet.
Allerede i 1. runde indtraf en meget stor overraskelse, idet Regnar måtte ned mod Peter Langeland. 
Ikke alene var det helt imod odds, det mest forbløffende var nærmest, at det skete i et slutspil! Som 
hvid fik Peter hurtigt skabt et vældigt hul i den sorte stilling på d6, og her fik skiftende hvide 
officerer støttepunkt igennem hele partiet. Og presset fra d6 gav sig efterhånden udslag i erobringen 
af flere bønder, hvorefter hvids overraskende gevinst ikke kunne forhindres.
I det andet parti vandt Søgaard langt mere planmæssigt mod Brian.
Brian måtte også ned i den følgende runde, hvor Regnar foldede sig rigtigt ud i et åbent og 
spændende parti. - Til gengæld slap Peters "held" op, selv om det var meget tæt på, at han havde 
præsteret endnu en sensation. Han stod nemlig noget bedre i et slutspil, men desværre slap tiden op, 
så Søgaard vandt på tid. Det skal dog siges, at Søgaard havde stået til gevinst langt tidligere, men 
soldet fordelen væk. Det sker jo af og til for "Der Alte" som vi så det i sidste klubblad.
I 3. runde fik Brian endelig gang i sit spil, og Peter blev besejret. Begge disse spillere endte dermed 
på 1 point - for lidt til at blive pokalvinder.
1 det andet parti skulle Søgaard blot have Yi point for at sikre cupen til kaminhylden på Sætervej. 
Men her fik Regnar rigtig succes med sit trykspil - i dette tilfælde langs c-linien, og Søgaard måtte i 
midtspillet give en dronning for løber og tårn. I sig selv ikke nogen katastrofe, men Regnars stilling 
var samtidig suveræn mht. terræn og initiativ. Alligevel varede det længe, før partiet fandt dets 
afgørelse, men det lykkedes dog Regnar at trække det længste strå.
De to fik dermed begge 2 points, og så sagde reglerne, at der skulle spilles omkamp over ét parti (15 
min. pr. spiller) med modsatte farver af det oprindelige parti. Det ville sige, at de hvide brikker 
skulle føres af Arne Søgaard. Vi plejer at bringe pokalfinalepartiet her i bladet, men desværre er det 
for evigt gået tabt. Vi kan dog afsløre, at Søgaard ret hurtigt snuppede en hel officer, og den store 
fordel kørte han helt hjem - nærmest på rygraden.
Turneringen fik dermed en noget overraskende sejrherre i den 70-årige Arne Søgaard. En flot 
præstation, som viser, at de gamle skam stadig kan spille skak. Til lykke!

HA
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Gelenau-Skørping, 1999-2001

De to redaktører har i tidsrummet september 1999 til august 2001 spillet et telefonparti mod vore 
tyske venner i Gelenau. Vores arbejdsfordeling var den at den yngre redaktør stod for det rent 
skaklige medens den ældre organiserede telefonkontakten samt var behjælpelig med almindelig 
sekundering. Som vi senere skal se var Hans i rollen som mellemmand ikke helt uden betydning for 
det dramatiske partis udfald. Når det er sagt, skal det stå klart at jeg har fundet det usædvanligt 
svært at drage nogen utvetydig konklusion om partiets gang. Derfor er det mere fornemmelser end 
konkrete varianten der præger analysen.

Hvid: Gelenau Schachverein
Sort: Skørping Skakklub

1. e4 e5 2. f4 Lc5 I nærskak har jeg aldrig brudt mig om at spille mod kongegambit, fordi man skal 
besidde en mængde teorikundskab. Det problem har man naturligvis ikke i K-skak, men alligevel 
vælger jeg et sjældnere svar end det normale 2. - exf4 eller 2 - d5. 3. SB d6 4. c3 Sf6 Jeg følger 
teorien men hvids næste svar er en afvigelse. 5. d3 Et forsigtigt træk, der gav mig troen på at sort 
må stå godt i det følgende. Teoriens anbefaling er 5. fxe5 dxe5 6. Sxe5 De7 7. d4 Ld6 der skulle 
give lige spil. Til gengæld er det naturlige 5. d4 tvivlsomt efter 5. - exd4 6. cxd4 Lb4+ hvor sort har 
spil mod hvid centrum 5. - De7 6. fxe5 dxe5 7. Lg5 0-0 8. Sbd2 Sc6?I 8. - a5 var sandsynligvis 
bedre, men tyskernes tøvende åbningsspil skulle straffes. På 8. - a5 spiller hvid 9. d4 med uklart 
spil, så en straf findes vil ikke. 9. b4 Lb6 10. Sc4 Indtil dette punkt var de stor tilfredshed i 
Skørping lejren, men her havde vi besvær med at finde en god fortsættelse. Efter en del overvejelser 
besluttede vi at ofre end bonde. 10. - Le6 11. Sfxe5 Vi troede ikke for alvor at de ville slå, for efter 
det simple 11. Sxb6 med ideen 12. Le2 og 13. 0-0 står hvid fint.11. - Sxe5 12. Sxe5 a5 Dette var 
pointen. 12. - Lxa2 kunne besvares med 13. Sg4 13. bxa5 Txa5 14. SB 14. d4 kunne besvares med 
14. - Txa2 eller det changerige 14. - Txe5 med ideen 15. - Lf2+ 14. - Lg4 15. Dd2 De6 16. Lxf6 
Dxf6 17. Le2 Ta3 Sort har helt overtaget spillet og hvids bonde er ikke meget værd. Min 
fornemmelse siger mig, at sort må have en nær vindende fortsættelse, men min regnekraft rakte 
altså ikke. 18. d4 LxB 19. LxB Td8 Med fælden 20. 0-0 Txc3 og det bliver sort der kommer ud 
med en bonde over. 20. e5 Dh4+ 21. Ke2I? Hvid dropper rokaden. På 21. g3 er 21. - De7 22. 0-0 
Txc3 godt for sort.
Flere gange frem til dette punkt i partiet har den ældre redaktør hjulpet til med analyserne, men først 
her går det galt! I en typisk useriøs analysesession fik vi øje på trækket 21. - c5 med ideen at ofre 
tårnet efter 22. Db2 cxd4 23. Dxa3 dxc3 med afgørende trusler på d2 og f2. Ved sessionens 
afslutning mindes jeg at have sagt noget i retning af "det ser interessant ud, men vent nu med at 
sende trækket afsted før jeg har tjekket det ordentligt". Men Hans stolede i en sådan grad på sin 
skakintuition at han straks greb røret og fremsagde de skæbnesvangre ord: "Bauer nach c-funf.
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Skørping Skakklub

Gelenau Schachverein

Svaret fra det mørke Østtyskland lod ikke vente længe på sig: 21. - c5? 22. Db2! cxd4 23. Dxb6 
Nåh ja, den hang såmænd også. Heldigvis er katastrofen til at overse - vi har stadig en mængde 
modspil. 23. - Txc3 24. Thcl Dg5 Sorts eneste angrebsplan er en invasion via d2 25. Txc3 dxc3 26. 
Kfl Hvid har måttet spille et par "eneste træk’’. 26. - c2 27. Db2 Her var 27. Dc7 et gevinstforsøg. 
27. - Dd2 er tvunget. Nu kan hvid næppe true bonde-c2 yderligere, f.eks. 28. Le4 Ddl+ 29. Kf2 
Dd2+ 30. Kg3 Dg5+ giver evig skak. I det hele taget er det farligt for hvid at begive sig frem foran 
bønderne, da sort på én gang kan skabe luft for egen konge og skabe trusler for hvids. Efter 27. - 
Dd2 har sort forøvrigt en klar plan nemlig 28. - g6 29. - Td3 og 30. - Tc3. Hvid kan drille med e5- 
e6 og Lf3-g4. Hvad er det man siger - uklart! 27. - Dd2 28. Tel Tc8 29. h3 Et træk der 
understreger, hvor svært det er for hvid at finde en gevinstplan. 29. Lxb7 strander på 29. - Ddl+ og 
remis, men 29. Lg4 kunne bestemt overvejes. Teksttrækket er et forsøg på at give kongen et lufthul 
til senere. 29. - b5 30. a3 Tc3 Truer måske 31. - Txf3 fulgt af 32. - Ddl+ 31. Kgll? En fælde. På 
31- Txf3 slår hvid ikke igen, men spiller 32. Dxc2! Sort har også brug for et lufthul:



Skørping Skakklub

Gelenau Schachverein

31. - g6?! Hans Andersen foreslår i bagklogskabens lys 31. - h6 Pointen er at hvis hvid fortsætter 
som et partiet med 32. Khl kan sort pludseligt drømme om gevinst. Se blot: 31. - h6 32. Khl Te3 
33. Txc2 ( 33. Dxc2 Tel+ 34. Kh2 Dxcl) Tel+ 34. Kh2 Df4+ 35. g3 Dxf3 36. Tg2 Ddl. Hvid er 
dog på ingen måde tvunget til 32. Khl. Bedre er 32. Kfl!
32. Khl Txf3! Nu er der ingen gevinstchancer: 32. - Te3 33. Txc2 Tel+ 34. Kh2 Df4 35. g3 Dxf3 
36 Tc8+ Kg7 37. e6+ (dette træk var ikke muligt hvis vi havde valgt h-bonden i træk 31) 37 . - f6 
38. Tc7+ og hvid har i hvert fald evig skak. 33. gx(3 Ddl+ Her blev vi enige om remis. Sort har 
evig skak, med mindre hvid spiller 34. Txdl cxdl+ 35. Kg2.1 så tilfælde far vi efter 35. - Dd5 et 
dronningslutspil, som sort i hvert fald ikke kan tabe. Vi-Vt

SN
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Skørpingspiller klubmester i storbyen (halvt)

Første halvdel af Aalborg Skakforenings klubturnering var knapt så stærkt besat som sædvanligt. 
Således var jeg næsthøjest ratede efter klubbens nye mand Rasmus Østergaard, og jeg hørte altså 
med til favoritfeltet. Og bedre endnu - denne gang var Niels Chr. Davidsen der ikke til at gøre livet 
surt for mig!
Lad mig sige med det samme, at jeg havde en usædvanligt god turnering. I første runde vandt jeg 
med lukket fransk (1. e4 e6, 2. De2), som efterhånden er blevet et specialvåben for mig. Min 
modstander, Jørgen Bach Hansen, gik i en lille fælde, hvorefter jeg fik afgørende angreb på / 
dronningfløjen.
I den 2. runde kom jeg ind i en yndlingsvariant, den klassiske i kongeindisk. Et frygteligt træk 
gjorde, at min modstander, Niels Chr. Nielsen, trængte ind på c7 uden at jeg overhovedet var 
kommet i gang på kongefløjen. Derefter måtte jeg længe kæmpe i defensiven, men i diagrammet er 
jeg kommet med igen og ser en fælde:

Steffen Nielsen

Niels Chr. Nielsen

Det er åbenlyst, at 25. - gxf3 løber ind i 26. gxf3 med dronningtab. Jeg spillede 25. - Tc8!?, og hvid 
greb muligheden for at bytte sin dårlige løber med 26. Lxb5?? Efter 26. Sxb5 står hvid bedst, men 
nu... 26. - gx£3!, 27. g3 En bedre ftiskchance var nok 27. g4, men sort kan vinde med 27. - Lxg4, 28. 
h3 Tel! På samme vis dur 27. gxf3 ikke pga. 27. - Tel, 28. Dd2 Lh3? 27. - Lh3!, 28. LH Lxfl, 29. 
Txfl fxg3, 30. hxg3 Dxg3, 31. Dd2 31. Tgl Tel kender vi. 31. - Dg2+, 32. opg. Sort slutter med et 
tårn i overvægt.



1 tredie runde var modstanderen Carl Johan Andersen - tidligere min onde ånd, men denne gang fik 
vi et langt og spændende parti, hvor jeg i sidste ende kunne trække det længste strå. Det kunne dog 
let være gået galt i åbningen, da jeg med hvid spillede 1. e4 e5, 2. Sc3 Sf6, 3. Lc4 Sc6, 4. f4!? I 
denne stilling går 4. - Sxe4 for at give sort glimrende spil, men heldigvis valgte sort 4. - Lc5 i 
stedet.
Fjerde runde blev en kort remis med sort mod John Nyholm, da vi begge uforvarende kom til at 
spille et kendt parti i Aljechin. Vi kom frem til en stilling, hvor ingen af os kunne foretaget os noget 
uden at give modstanderen initiativet, så der var intet valg.
Femte rundes parti var en lidt heldig sejr mod Mads Jacobsen, som afslog mit remistilbud tidligt i 
partiet. Han stod da også klart bedst, men en lille taktisk finesse vendte billedet, og selv om jeg 
missede mange klare gevinster undervejs, kunne jeg tage pointet efter henved 60 træk.
Med 416 af 5 var jeg efterhånden ganske optimistisk, og min modstander i 6. runde, ratingfavoritten 
Rasmus Østergaard, havde haft en lidt skidt turnering og kunne ikke længere blande sig i topstriden. 
Det lykkedes mig da også at vinde med sort i en kongeinder efter en grim overseelse af hvid i 
åbningsfasen.
Dermed var jeg ganske tæt på laurbærrene, men desværre skulle jeg møde min værste konkurrent, 
Bjarne Sønderstrup, i sidste runde. Han var et point efter, men jeg var hvid. Til min store lettelse 
fandt vi allerede efter 10 træk ind i en trækgeni agel se, og det viste sig, at vi begge var tilfredse med 
det udfald.
Jeg tik altså 6 af 7 og dermed lidt oprejsning for min halvdårlige start som 2. divisionsspiller. Her 
har jeg kun fået 1 af 3 points, og det er klart, at man på det niveau skal koncentrere sig hele partiet 
igennem for at få pointudbytte. Vores hold, der inden sæsonen var 2. ratingfavorit, ligger faktisk 
stadig i den tunge halvdel, så oprykning bliver det næppe til. Jeg vil undlade at vise den mat i 2, jeg 
missede mod Nordre, men blot love, at der kommer flere partieksempler i næste nummer.

— Og nu, NU nærmer me­
steren sig matten med et væl­
digt ryk...



Aabybro Juleturnering 2001

Hele 5 Skørpingspillere stillede op til denne turnering, da den holdt 30 års-jubilæum lørdag den 15. 
december. Da der var 34 til stede var det en ikke uvæsentlig del af feltet. Det var i øvrigt ganske 
bemærkelsesværdigt, at 24 af de 34 kom fra spillere syd for Limfjorden...
Da undertegnede i den anledning kom til at bemærke, at Skørping måske skulle være vært for 
fremtidige juleturneringer, blev jeg dog hurtigt korrekset af Tage Henriksen, Terndrup, som 
understregede, at man ikke skal gå ud og konkurrere om skakmarkede. Korrekt, men det må da 
kunne lade sig gøre at samle flere vendelboer på en decemberlørdag, og det er da mere 
samfundsøkonomisk korrekt at holde turneringen søndenfjords med deraf mindre kørsel, lavere 
forurening!?

Nå, over til turneringen, der som sædvanlig blev glimrende og humoristisk ledet af Jens-Erik 
Christensen samt hans turnerings- og madlavningshjælpere. Som sædvanlig var spillesalen noget 
kold i begyndelsen, men derudover kunne man kun sætte en finger på det faktum, at der 
overhovedet ikke blev serveret glbgg og æbleskiver i år - nærmest en skandale til en juleturnering! 
Det blev da også påpeget over for turneringsledelsen, som lovede at se på sagen inden næste år. 
De 34 spillere var fordelt på 3 grupper, hvor vi havde 3 med i øverste, 0 i mellemste og 2 i laveste 
luftlag.
Da vi gik i gang, lå det fast, at der i år skulle findes en ny vinder, da ingen af de foregående års 
sejrherrer (ej heller Niels Chr.) var mødt frem. Forhåndsfavoritter var efter min mening vores egen 
Steffen Nielsen, Flemming Bo Jensen fra den arrangerende klub samt måske Mads Jacobsen kaldet 
"Skak-Mads” fra Aalborg.
Flemming Bo kom aldrig til at spille nogen større rolle i toppen, og det skulle vise sig, at Mads 
denne eftermiddag var helt suveræn. Hans score blev 9 af 9 mulige, og det er første gang i 
turneringens historie, at den øverste gruppe er blevet vundet med maksimum. Steffen besatte 
andenpladsen med 6 points, mens jeg selv lidt overraskende blev nr. 3 med 5 points. Lidt længere 
nede fandt vi Regnar Simonsen med 4 points, så Skørping kom virkelig til at spille en dominerende 
rolle i turneringen.
Traditionen tro var vore folk hårde ved hinanden. Jeg slog Regnar, som selv besejrede Steffen i et 
tidnøddrama, og endelig vandt Steffen - lidt for enkelt - over mig. Så sig ikke, at vi fiksede 
præmier!
Gruppe 2 blev vundet af brikskubberen Søren Hauge fra Hadsund, hvis ”bondesnapperstil” bragte 
ikke færre end points og en førsteplads i hus. Fritz Rasmussen, som spillede sin 25. turnering 
(?), blev nr. 2 med 6’/2 p.
Endelig havde vi to folk med i gruppe 3. Lars Jensen havde aftenen i forvejen været til 
gymnasiefest. Om det var årsagen til hans lidt skuffende indsats, eller om det var hans uvanthed 
med at spille hurtigskak, skal vi ikke bore nærmere i; en kendsgerning var det, at han måtte nøjes 
med et enkelt point.
Så gik det straks bedre for Brian Pedersen. Han lagde godt ud med 2 gevinster, men derefter lavede 
han "lang rokade”. 3 ud af de sidste 4 gav dog 5 point og en 5. plads, som udmøntede sig i en 
pengepræmie. Vinder af denne gruppe blev stortalentet Bjarke Andreasen fra Aalborg (søn af Per 
Andreasen). Han snuppede 8!4, mens nr. 2 blev Aage Andersen fra Nibe med 7 points.
En hyggelig lørdag eftermiddag, som Skørping absolut bør vedblive med at slutte op om.
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Remiskonge bryder ud

På klubbladet har vi ofte i det små klandret Jakob Søgaard for at være noget af en remispølse, ja 
nærmest en konge på det område.
På det seneste har Jakob imidlertid imponeret os med et par flotte sejre. Af samme årsag iler vi med 
at bringe dem her.

Hvid: Jakob Søgaard
Sort: Peter Riise Jensen Spillet d. 22.10.01

1. d4 d6, 2. c4 Sf6, 3. Sc3 g6, 4. g3 Lg7, 5. Lg2 Sbd7, 6. S13 0-0, 7. 0-0 c5 Hvid har valgt en solid 
opstilling mod kongeindisk. Nu afviger Peter med 7. - c5, som er mindre almindeligt end 7. - e5. 8. 
e3 Godt er også 8. d5. 8. - a6, 9. Tbl Dc7,10. d5 Sb6?I Spærrer for sorts løsrivelsesforsøg b7-b5. 
11. De2 Nu kan hvid besvare 11. - Lf5 med 12. e4. 11. - e5,12. e4 Ad omveje er vi kommet ind i en 
'‘rigtig" kongeinder. 12. - Se8 Gør klar til f7-f5. 13. Le3 15, 14. exf5 Lxf5,15. Tbcl Sf6,16. Sh4 
Dette springertræk forbereder et hvidt fremstød til f4, og måske burde sort derfor nu spille 16. - Sd7 
for at kunne indtage feltet e5. 16. - Ld7,17. Se4 Sc8,18. Lg5 b5,19. f4 Her kunne hvid også spille 
19. b3, men sorts stilling er udmærket. Det valgte træk er mere skarpt. 19. - bxc4 Bonderov. 20. 
fxe5 Åbner f-linien. 20. - Sxe4, 21. Txf8+ Kxf8 Løberen skal reserveres til at slå tilbage på e5. 22. 
Dxe4 Lxe5 22. - dxe5 er selvfølgelig en kæmpefejl pga. 23. d6! 23. LI16+ Lg7 Hvis kongen går til 
e8 eller g8, slås der igennem på g6. Et eksempel 23. - Kg8, 24. Sxg6 hxg6, 25. Dxg6+ Kh8, 26. Le4 
La4, 27. Tfl Sa7, 28. Tf7 med afgørende fordel. Og et andet. 23. - Ke8, 24. Sxg6 hxg6, 25. Dxg6 
Kd8, og hvid har meget lovende angrebsmuligheder. 24. Tfl+ Kongen holdes i greb. 24. - Kg8, 25. 
Lxg7 Den sidste forsvarsbrik skal væk. 25. - Kxg7, 26. Df4 Sb6, 27. Df7+ Kh6 På 27. - Kh8 
kommer 28. Sxg6+ hxg6, 29. Tf4 g5, 30. Tf6.

Peter Riise Jensen

Jakob Søgaard



28. Tf6! Sort opgav efter dette krafttræk, der først og fremmest truer gennemslag på g6. Der er intet 
tilfredsstillende forsvar. 1-0

Noter: Jakob Søgaard, SN og HA

Et par uger efter var den gal igen, da der var holdkamp i Mariager.

Hvid: Ronnie McGrail, Mariager 
Sort: Jakob Søgaard, Skørping Spillet d. 05.11.01

1. e4 c5, 2. Sf3 e6, 3. d4 cxd4, 4. Sxd4 g6? Der skal spilles 4. - a6. 5. c3 En lille fælde, hvor sort 
hjælper til. 5. - Lg7?!, 6. Sb5 Her brugte jeg 20 minutter. 7. Sd6+ er ubehageligt, og jeg valgte 
derfor 6. - d5, 7. Le3?I Flink mand. Der var en bonde at hente med 7. exd5 exd5, 8. Dxd5! Dxd5, 9. 
Sc7+. Alternativer var 7. Lf4 e5 og nu enten 8. Lg3 eller 8. Da4!? 7. - a6, 8. Da4 Sc6,9. Sd2 Stærkt 
for hvid er 9. exd5. 9. - Sge7,10. Sd4 Ld7 Truer med 11. - Sxd4. 11. Dc2 Tc8, 12. Dd3 0-0 Nu er 
sorts stilling stabiliseret. 13. S213 Sxd4,14. Sxd4 dxe4,15. Dxe4 Sd5,16. Ld2Tc5 Truer med 17. - 
Sxc3 fulgt af 18. - Te5.1 lyset af hvids manglende rokade og udvikling har sort faet overtaget. 17. 
c4 Se7 Selv her virker 17. - Sc3’? meget interessant. 18. Dd3 Tiden var nok inde til at fa Lfl i spil. 
18. - Te5+ Med risiko for tab af en kvalitet presser sort videre mod hvids kongestilling. 19. Le2 
Lc6, 20. Lc3 Le4 Et andet godt træk var 20. - Sf5. 21. Dd2 Sf5 Almindeligt dødelige havde nok 
slået på g2. 22. Tdl Lh6

Ronnie McGrail

Jakob Søgaard

23. Sc6!? Hvid kan ikke blot spille 23. f4 pga. svaret 23. - Dh4+, 24. g3 Sxg3 og sort vinder. Nu 
kommer brættet i brand. 23. - Lxd2+, 24. Txd2 Dh4, 25. Sxe5 Lxg2 Endelig kommer slaget på g2, 
og det bliver med et ordentligt punch. 26. Sf3 Holder i nogen grad sammen på stumperne. 26. -



Lxl3, 27. Lxf3 b6 Røgen er lettet. Sort står klart bedst, selv om der ikke er noget materielt plus af 
betydning. 28. Td7 Td8, 29. Txd8+ Dxd8, 30. 0-0 Bedre sent end aldrig. 30. - Sh4, 31. Le2?? Lidt 
af et antiklimaks på et spændende parti. En naturligvis fortsættelse havde været 31. Lb7 Dc7, 32. 
La8 Dxc4 med klar gevinststilling.
Ikke noget typisk parti for Jakob, men det er måske sådan vi far ham at se i fremtiden?!

Noter: Jakob Søgaard, SN og HA

Løsning til forsidens multistudie

Hvids begyndelsestræk er let fundet: 1. f4+ Og det samme er sorts svar 1. - g2 Nu løber sort med 
laurbærrene efter 2. Lxg2+ Dxg2 fulgt af 3. - hlD, så hvid må opstille en afdækkertrussel i den 
lange diagonal med 2 Txg2 Hvis sort her forsøger at blokere diagonalen med 2. - d5 vinder hvid let 
efter 3. axb8D+ fulgt af 4. Txg8. På samme måde løber 2. - Tb7 ind i 3. Txg8 med mat. Sort må 
ofre noget af sit materiale tilbage. 2. - Tb6+ 3. Kxb6 Nu kunne sort overveje 3. - Sd7+ men hvid 
vinder prosaisk efter 4. Kc7 for eksempel 4. - DfS 5. Tg8+ Ka7 6. TxfS SxfB 7. b5.1 stedet følger 
studiets første pointe 3. - d5! For sort er jo pat efter 4. Txg8 med dobbeltbinding Dette kunne lade 
til at hvid må affinde sig med remisen, for et træk som 4. Tg7 besvares med 4. - Sd7+ 5. Kc7 De8 
og hvids initiativ fuser ud. 4. Ka6 Et coolt ventetræk, for sort kan ikke spille 4. - Dh8 p.g.a. 5. Tg7, 
4. - Dh7 p.g.a. 5. Tg6 eller 4. - Dxg2 5. Lxg2 i alle tilfælde med udækkelig mat. Derfor 4. - Sg6 5. 
Tc2! Eneste træk, der forhindrer 5. - Dc8+ med mindst remis for sort. 5. - Sxf4 Ikke 5. - Dd8 6. 
Lxd5 Dxd5 7. Tc8 mat 6. b5 Udover matterne på d5 og c8 skal sort nu også tage stilling til en mat 
på b7. Det er klart at sorts dronning skal stå på enten d7 eller e6. 6. - De8 En ligeværdig mulighed 
var 6. - Dg4 7. b6 De6! 7 - Dd7 besvares med 8. Tc7 De6 9. Te7 og vinder. Sorts dronning skal 
altså true skak på e2 i det tilfælde at hvids tårn bevæger sig frem af c-linien. Spørgsmålet er nu 
hvordan hvid kommer videre. F.eks. er 8. Tc5 ikke noget særligt efter 8. - De2+ 9. Tb5 De6. 8. Tc4 
virker smart, men sort spiller 8. - Sg2, med ideen 9. Lxg2 hlD 10. Lxhl Dxb6+ 11. Kxb6. Altså 
spiller hvid ventetrækket 8. Lf3 der fremtvinger 8. - hlD 9. Lxhl Sg2! Det lader til at billedet 
gentager sig, for igen besvares 10. Lxg2 med 10. - Dxb6 og pat. Hvad spiller hvid?



Analysediagram

10. Tc4H Et vægtigt alternativ er 10. Tc5, der næsten vinder. Der følger 10. - De2+ 11. Tb5 De6 
12.Ka5! ( 12. Lxg2 Dxb6!) 12. - Del+ 13. Tb4 Kb7! 14. Lxg2 Dd2 15. Lhl Del 16. LB Dc3 med 
remis. 10. - Sf4 10. - Se3 spærrer dronningens vej til e2, og hvid vinder med 11. Tc7 11. LB Det 
sidste præcise træk. Hvid vinder efter 11. - Dd7 12. Tc7 De6 13. Te7!

SN



Skal man satse i slutspillet?

Denne stilling var opstået i holdkampspartiet mellem

Hvid: Arne Krogh, Mariager 
Sort: Brian Pedersen, Skørping Spillet d. 05.11.01

Brian Pedersen

Arne Krogh

Sort, som er i trækket, har selvfølgelig fordel. Ikke alene fører han med en bonde, men hvid sidder 
også inde med en løber, som mildes talt ikke er god. Samme farve som alle 5 hvide bønder, og 
denne situation står ikke til at ændre. Af erfaring ved vi jo imidlertid alle sammen, at fordelagtige 
positioner ikke er helt ækvivalent med vundne points, så Brian skulle jo altså lige finde en vindende 
plan.
Plantning af en springer på f4 efter fx Sb6-d7-f8-g6-f4 vinder ikke automatisk, da hvid bare posterer 
sin løber på fl og går lidt frem og tilbage med kongen. Helt simpel er situationen ikke for 
klubbladets reporter, men mon ikke en fornuftig plan ville være 39. - Sc8, 40. Ld3 Sd6, 41. Lc2 c4, 
42. bxc4 Kc5, 43. Ld3 Sc8, 44. Lc2 Sb6, 45. Lb3 Sd7, 46. Lc2 Sf8, 47. Ld3 Sg6, 48. Le2 (48. Lfl?? 
Sf4 med træktvang) Sf4, 49. Lfl Kc6, 50. Kb3 Kd6, 51. Kc2 (51. Kc3? Kc5) Se6», og sort vinder, 
da 52. - Sc5 nu kommer med afgørende kraft. Ikke en helt skudsikker analyse, men varianten 
antyder i hvert fald sorts mange muligheder. Den hvide løber savner denne briks normale force, 
mobiliteten. Nu ved enhver imidlertid, at sådan noget tørvetrilleri ikke er Brians stærke side, så han 
ville gerne accelerere begivenhederne lidt, hvilket skete med det noget uldne 39. - c4?! Med ideer



parallelle med de ovenfor beskrevne, men mindre nøjagtigt. Hvid er sikkert blevet noget overrasket 
over sorts overraskende offer, som han besvarede med 40. bxc4? Lykken står som så ofte før den 
kække (læs: Brian) bi, idet hvid ikke finder det bedre 40. b4! Efter det svar har sort næppe reelle 
gevinstchancer, da merbonden på c4 ikke kan holdes. Se fx 40. - axb4+, 41. Kxb4 Sd7, 42. Kxc4 
Sc5, 43. a5 Se6, 44. Ld3 Sc5, 45. Lc2 osv. Nu fik Brians tanker imidlertid chancen for at udfolde 
sig. 40. - Kc5, 41. Lb3 Sa8 Hovedvejen til f4! 42. Lc2 Sc7, 43. Lb3?? Her har hvid nok lullet sig 
selv i søvn og tænkt, at alle bønderne kan forsvares. Det kan de ikke - længere! Efter det bedre 43. 
Ld3 Se6, 44. Le2 spiller sort dog 44. - Kc6H, og påny er truslen om 45. - Sc5 dødbringende. Herfra 
er Brian kold gennem resten af partiet. 43. - Se6,44. Ldl Sf4, 45. LB Sxh3 Så er der selvfølgelig 
ikke mere at hente for hvid. Vi tager lige resten med: 46. Lg2 Sf2, 47. Kd2 Kxc4, 48. Ke2 Sd3,49. 
Kd2 Sf4, 50. Lfl+ Kc5, 51. Ke3 h3, 52. KB h2, 53. Lg2 Sxg2, 54. Kxg2 Kb4, 55. Kxh2 Kxa4, 
56. Kg2 Kb3, 57. Kf2 a4, 58. Ke2 a3, 59. Kd2 Kb2,60. Kdl a2, og hvid opgav 0-1

Noter: Brian P. I HA

Fine præstationer ved junior grand prix erne

Vore 4 juniorer fortsætter med at levere pæne indsatser ved junior grand prix'erne.
I Aars var kvartetten reduceret til et trekløver, eftersom Dennis ikke kunne komme. Vi havde to 
mand med i gruppe 2, og begge - Lars Jensen og Nicolai Mosegaard - scorede 7l/z points. Dermed 
havnede de i en større gruppe på 3 . - 6. pladsen, hvoraf kun de to med bedst korrektion stod til 
præmie. Her snuppede Lars 4. pladsen, mens der kun var en lang næse til Nicolai.
I begynderklassen vandt Lasse Madsen fra Skørping helt suverænt med 11 points ud af 14. Nr. 2 var 
2^ p bagefter! Lasse har nu i snuppet en præmie i begge sine to første turneringer nogensinde, og 
han er dermed iflg. reglementet tvunget til at rykke op i klassementet.
Hvis nogle af klubbens spillere i øvrigt ikke synes, at de kender Nicolai og Lasse særligt godt, 
skyldes det den kendsgerning, at Lasse (søn af Poul Thøis Madsen) foreløbig ikke spiller almindelig 
klubskak, og at Nicolai ikke fuldt ud spillede med i den første klubturnering.

Ved "Julenisseturneringen" i Jetsmark den 9. december var alle 4 med. Dennis spillede med i 
gruppe 3, hvor han landede i midten med 3’A af 7. Dennis spiller fortsat lige lovlig hurtigt. - De 3 
andre deltog i gruppe 4. Lasse understregede sin fine form ved at vinde det lille interne mesterskab 
med 7!4 p, mens Nicolai fik 7 og Lars 5 points. Ingen af disse scoringer var dog nok til at det kunne 
føre præmie med sig.

Ved begge de nævnte stævner blev øverste gruppe i øvrigt vundet af stortalentet Bjarke Andreasen, 
Aalborg. Træningen, som forestås af den stolte fader, Per Andreasen, er nu for alvor begyndt at vise 
sig i Bjarkes spil. Ratingtallet er ikke så imponerende endnu, men spillestyrken er nok en del højere, 
og fremtiden ser lys ud for denne nye komet i nordjysk skak. Både Per og Bjarke gæster i øvrigt 
Skørping Skakklub mandag den 7. januar

HA
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Skak på Internettet

Steen Møller har i år meldt sig som reserve til førsteholdet. Men da der ikke er udsigt til afbud 
overhovedet på dette mandskab, er det slet ikke givet, at han kommer til at repræsentere Skørping 
alligevel.
I stedet fortsætter Steen for fuld bardun med at spille skak på nettet. Han har her i julen sendt 
klubbladet en beretning om hans seneste meriter mht. netskak. Vi giver ordet til Steen:

Hermed en kort beretning og et par partier fra det så berygtede Internet.
Som det er nogle bekendt, forsøger jeg at holde træningen ved lige ved hjælp af skak på Internettet. 
Det er blevet til adskillige partier gennem de seneste år, men alle er kendetegnet ved meget kort 
betænkningstid, de fleste 1 minut til hver. Jeg har spillet næsten 22.000 partier på ICC, hvoraf de 
20.000 er gennemført med ét minut i betænkningstid. Her følger et kort:

Hvid: Stinkfoot, 1570
Sort: Steen, 1675 Spillet d. 26.02.01
Betænkningstid: 1 minut

1. d3 d6, 2. e3 Sc6, 3. f3 e5, 4. g4 h5, 5. g5 Dxg5, 6. e4 Dh4+, 7. Ke2 Sd4+, 8. Kd2 g6, 9. c3
Lh6+, 10. f4 Lxf4 mat. 0-1
Samlet tidsforbrug: Hvid 12 sekunder, Sort 14 sekunder.

Hermed følger et andet parti. Som det ses af mit ratingtal, ændres det meget op og ned, og i løbet af 
ganske kort tid, hvis man gennemfører mange partier. Man kan nå en 9 Hinders turnering på en halv 
time...

Hvid: Steen, 1828
Sort: Jethro, 1839
Betænkningstid: 1 minut 

Spillet d. 17.02.01

1. e3 e5, 2. b3 Sc6,3. Lb2 d5,4. Sc3 Sf6,5. SI3 Lb4, 6. Le2 Le6, 7. 0-0 Dd7,8. a3 Ld6,9. d4 e4, 
10. Sg5 h6,11. Sxe6 fxe6,12. Sb5 0-0-0,13. c4 dxc4 Lidt tvivlsomt, men bønderne er langt mindre 
værd i disse korte partier. Samlet tidsforbrug indtil nu: Hvid 13 sek., Sort 8 sek. 14. Lxc4 a6,15. 
Sc3 g5,16. b4 Sg4 Kunne slås af den hvide dronning, men det overses som resultat af den hurtige 
betænkningstid 17. h3 h5,18. b5 Sb8, 19. bxa6 b6, 20. a7 Sa6, 21. a8(D)+ Sb8, 22. Sb5 Dc6, 23.
Sa7+ Kd7,24. Lb5 opg. 1-0
Samlet tidsforbrug for hele partiet: Hvid 32 sekunder, Sort 24 sekunder.

Som den opmærksomme læser allerede har konkluderet, så mangler der kvalitet i denne form for 
skak. Men det er en ganske god træning at blive tvunget til at spille hurtigt, og så far man testet 
overblik og forståelse for spillet. Samtidig vil man lægge mærke til, om man far problemer i 
bestemte åbninger og stillingstyper, så der er noget at arbejde videre med.
På ICC spiller der mange stormestre og andre titulerede spillere, og man kan følge med i de store 
turneringer on-line. Det anvendte interface er udviklet over lang tid og ganske superb. Men det 
koster at få lov til at spille der, ca. kr. 300 pr. år.
Der er andre (gratis) tilbud på Internettet, hvor F1CS (Free Internet Chess Server) kan anbefales. 
Den findes på www.freechess.org. Interface er knapt så godt, men kan man leve med det og ikke

http://www.freechess.org
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ønsker at se de store spille skak, så er det ganske udmærket. Jeg har selv spillet omkring 300 partier 
på FICS på det seneste, idet der nu er ved at være kvalitet i opbygningen, spil mm.

Følgende parti er spillet med lidt mere betænkningstid, som giver noget mere kvalitet i spillet. Da 
jeg først har oprettet mig selv som spiller for et par måneder siden, kunne jeg ikke få lov til at 
anvende mit eget navn som bruger, så jeg spiller under navnet Skoerping:

Hvid: StonedAge, 1756
Sort: Skoerping, 1684 
Betænkningstid: 3 minutter

Spillet d. 28.11.01

l. e4 d6,2. d4 g6, 3. c4 Lg7,4. Sc3 Sf6, 5.13 0-0,6. Le3 c6, 7. Sge2 e5,8. d5 c5,9. Dd2 a6,10. 
a4 b6,11. g4 Så sætter hvid angreb ind på kongefløjen efter et samlet tidsforbrug på 12 sekunder. 
Sorts samlede tidsforbrug er 5 sekunder. 11. - De7, 12. Sg3 Sbd7,13. h4 Kh8,14. Lh6 Se8,15. 
Lxg7+ Sxg7,16. h5 g5,17. SIS Sxl5,18. gx!5 h6,19. Ld3 Sf6, 20. 0-0-0 Ld7, 21. Tdgl Tg8, 22. 
Se2 Tab8 Bemærkelsesværdigt er de få fejl indtil nu, hvor Sort forsøger at opbygge et modangreb 
på den modsatte fløj. Hvid derimod gør klar til at ofre. Samlet tidsforbrug: Hvid 43 sekunder, Sort 
48 sekunder. 23. f4 exf4, 24. Sxf4 gxf4, 25. Dxf4 Sh7, 26. Dxh6 Df6 Hvid har ofret en springer for 
to bønder og fået hul på Sorts forsvar.

Skoerping

StonedAge

27. Tg6 Hvid brugte 19 sekunder på dette træk, hvor Sorts svar var eneste mulighed for at fastholde 
damen i den sorte diagonal, og samtidig er det et potentielt angrebstræk. 27. - Dd4, 28. f6 Hvid 
anvendte hele 37 sekunder på dette træk, der lukker Sorts dame ude fra forsvaret og samtidig ofrer 
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yderligere en officer. 28. - Dxd3, 29. Thgl Afgørende pres i g-linien, men er der tid til det? 29. -
Dxc4+, 30. Kb! Dxe4+, 31. Kel Dc4+, 32. Kbl Lf5+, 33. Kai Da4 mat. 0-1

Et særdeles spændende og seværdigt parti med illustration af, hvor hurtigt det hele kan vende; netop 
det, der gør skakken så interessant.
Samtiet tidsforbrug: Hvid 2:36, Sort 2:36.

Hvis du nu skulle have faet interesse i eller spørgsmål til at komme i gang på nettet som en hjælp til 
den almindelige skak, så er du velkommen til at kontakte mig.

Steen Møller
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mandag d. 07.01

lørdag d. 12.01 
mandag d. 14.01 
mandag d. 21.01 
lørdag d. 26.01 
mandag d. 28.01 
mandag d. 04.02

tirsdag d. 05.02 
lørdag d. 09.02
mandag d. 11.02 
mandag d. 18.02 
mandag d. 25.02

lørdag d. 02.03 
mandag d. 04.03 
mandag d. 11.03 
mandag d. 18.03 
mandag d. 25.03 
mandag d. 08.04 
mandag d. 15.04 
onsdag d. 17.04 
mandag d. 22.04 
torsdag d. 25 04

Per Andreasen holder foredrag i klubben med titlen ‘‘International 
topskak og interessante kvinder i samme”
Junior Grand Prix i Hadsund
Skørping 1 hjemme mod Mariager
Klubturneringen, 1. runde
Junior Grand Prix i Aalborg
Klubturneringen, 2. runde
Skørping 2 hjemme mod MK 71
Skørping 3 ude mod Nibe 2
Skørping l ude mod Aalborg 4
Junior Grand Prix i Sæby
Klubturneringen, 3. runde
Hyggeskak og opsamling
Skørping l ude mod Terndrup (fælles afslutning i Terndrup)
Skørping 2 hjemme mod Hobro
Skørping 3 hjemme mod Gistrup .
Junior Grand Prix i Skørping
Kkibturneringen, 4. runde
Klubturneringen, 5. runde
Klubturneringen, 6. runde
Hyggeskak og opsamling
Klubturneringen, 7. runde
Himmerlandsturneringen, 1. runde, kamp om klubmesterskabet
Himmerlandsturneringen, 2. runde
Himmerlandsturneringen, 3. runde, kamp om klubmesterskabet 
Forårsafslutning i Skørping Skakklub
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